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Tema/ Conhecimento: Potenciacédo e Radiciacao

Habilidade: (EFOBMAO02-A) Reconhecer a importancia da potenciacdo e da radiciacdo na resolucdo de
problemas, fazendo uso de suas propriedades operatorias, incluindo a racionalizacdo de denominadores, além
de compreendé-las como operacOes inversas. (EFO8MAOQ2-B) Representar uma raiz como poténcia de
expoente fracionario ou vice-versa e utiliza-la em situacdes diversas.

POTENCIACAO
Sugestédo de video: <https://www.youtube.com/watch?v=qYD6iCMgcH0>

Consideremos uma multiplicacdo em que todos os fatores séo iguais:
Exemplo

5x5x5, indicada por 53

ou seja , 5%=5x5x5=125

onde

5 é a base (fator que se repete)

3 é 0 expoente (0 nimero de vezes que repetimos a base)

125 ¢é a poténcia ( resultado da operacéo)

Outros exemplos :

a) 72=7x7 =49 (O expoente 2 é chamado de quadrado)

b) 43 = 4x4x4 = 64 (O expoente 3 é chamado de cubo)

c) 5* = 5x5x5x5 = 625 (O expoente 4 é chamado de quarta poténcia)
d) 2°=2x2x2x2x2 =32 (O expoente 5 é chamado de quinta poténcia)

Assim:
a) 72 Lé-se: sete elevado ao quadrado
b) 43 Lé-se: quatro elevado ao cubo
¢) 5* Lé-se: cinco elevado a quarta poténcia
d) 2% Lé-se: dois elevado a quinta poténcia

Por convencao temos que:
1) todo o0 numero elevado ao expoente 1 é igual a prépria base,

Exemplo



https://www.youtube.com/watch?v=gYD6iCMgcH0

a)8t=8
b)5t=5
)15t =15

2) todo o nimero elevado ao expoente zero € igual a 1

Exemplo
a) 8°=1
b) 4°=1
c) 12°=1

1) Em 72 = 49, responda:

a) Qual é a base?

b) Qual € o expoente?

c) Qual é a poténcia?

2) Escreva na forma de poténcia:

a) 4x4x4=
b) 5x5 =
C) 9X9x9x9x9=

d) 7X7X7x7 =

€) 2X2X2X2X2X2X2=

f) cxexexexe=

3) Calcule a poténcia:

a) 2=
b) 82=
C) 28=
d) 3B =
e) 63 =
f2¢=
g)3*=
h) 3% =
i)14=
) ot=

ATIVIDADES




)15=
m) 102 =
n) 103 =
0) 152 =
p) 172 =
q) 302 =

4) Calcule as Poténcias:
a) 112=
b) 202 =

c)172=
d)02=
e) 0=
f)10=
g) 103 =
h) 470t =
i)113=
j)67°=
k) 130 =
1) 10°=
m) 1°=
n) 153 =
0)12=
p) 1001°=

RADICIACAO

Qual o numero que elevado ao quadrado € igual a 9?
Solucdo
Sendo 3% =9, podemos escrever que V9 =3

Essa operacdo chama-se radiciacao, que é a operagdo inversa da potenciacdo

Exemplos
Potenciagdo----------- ---Radiciagao
VYL e ——————— \49="7




O sinal ¥ chamamos de radical

O indice 2 significa : raiz quadrada
O indice 3 significa: raiz cubica

O indice 4 significa: raiz quarta

Assim:
\49= 7 1é-se: raiz quadrada de 49
{8 =2 1&-se : raiz ctbica de 8

/81 = 3 lé-se: raiz quarta de 81

Nota:
N&o é necessario o indice 2 no radical para a raiz quadrada

ATIVIDADES

1) Descubra o namero que :
a) elevado ao quadrado da 9

b) elevado ao quadrado da 25
c) elevado ao quadrado da 49

d) elevado ao cubo da 8

2) Quanto vale x ?
a)x2=9

b) x2 =25

C) x2=49

d) x2=81

3) Determine a Raiz quadrada:
a) 9 =

b) V16 =

) V25 =

d) V81 =

e) Vo =




f) V1 =
g) V64 =
h) V100 =
4) Resolva as expressoes abaixo:
a) V16 + 36 =
b) V25 +V9 =
c) V49 - V4 =
d) V36- V1 =
) V9 + V100 =
HV4xV9=2x3 =

PROPRIEDADES DA POTENCIACAO
Sugestdo de video: <https://www.youtube.com/watch?v=Fmm8X-GopxU>

Primeira propriedade

Multiplicacéo de poténcias de mesma base

Ao multiplicar poténcias de mesma base, repetimos a base e somamos 0s expoentes. Exemplos
32x35=325=37

Concluséo: conservamos a base e somamos 0s expoentes

ATIVIDADES

1) Reduza a uma s6 poténcia
Q)43 x42=
b) 74 x 7° =
c)26x22=
d)63x 6=
€)37x 3=
f)Bx9=
g)5x5%2=
h)7x 74=
i)6Xx6=
J)3x3=
1)92x 9*x 9=
m)4x42x4=



https://www.youtube.com/watch?v=Fmm8X-GopxU

nN4x4x4=

O)m’°xmxm’=

p)15x 153 x 15% 15 =

2) Reduza a uma s poténcia:
Q) 72X 75=
b)22x 24 =
c)5x53=
d)82x8=
€)3°x 3°=
fla3x4x42=

g)azxazxaz=

hymxmxm?2=

)x®.x.x=

jm.m.m=

Segunda Propriedade

Diviséo de Poténcia de mesma base

Ao dividir poténcias de mesma base, repetimos a base e subtraimos os expoentes.
Exemplo

a) 8°:82=8"2=§’

b)5:5=5"1=5°

Conclusao : conservamos a base e subtraimos 0s expoentes

ATIVIDADES

1) Reduza a uma s6 poténcia
a)5*:5%=
b) 87: 8=

c)9:
d) 43:
e)9°:
) 9°:
g) 5*:
h) 6°:

92 =

42 =

92 =

9:

5=

6=




)a’:a*=

jym2:m=
k)x®:x=

l)a’:a°=

2) Reduza a uma s6 poténcia:
a)25:23=

b)78: 73 =

c)9*:9=
d)5°:5°=
e) 84:8%=
f)7°:7°=

Terceira Propriedade

Poténcia de Poténcia

Ao elevar uma poténcia a um outro expoente, repetimos a base e multiplicamos os expoentes.
(72)3 =723 ="76

Concluséao: conservamos a base e multiplicamos os expoentes.
ATIVIDADES

1) Reduza a uma so poténcia:
a)(*y=___
b) (77)* =
@y =___
d) (4% =
O =___
Hhey=__
g) (6°)° =
h) (@%)° =
pd)t=__
DeEy=____
k) ()" =

m) (x° =




n) (72)* =
0) (4%)° =
p) (8°)° =
QEyY=____
n@y=___
y(miyt=__
t) (a)' =

w) (m?)7 =

Disponivel em: <http://jmp25.blogspot.com/2009/02/7-potenciacao-e-radiciacao.html>(Com adaptagdes)

GABARITO - PONTENCIACAO
QUESTAO 1

a)7

b) 2

c) 49

QUESTAO 2
a) (4%)
b) (5%)
) (9°)
d) (7*)
e)(27)
f) (¢*)

QUESTAO 3
a) (9)
b) (64)
c)(8)
d) (27)
e) (216)
f) (16)
g)(81)
h) (243)
(1)



http://jmp25.blogspot.com/2009/02/7-potenciacao-e-radiciacao.html

) (0)
(1)

m) (100 )
n) (1000)
0) (225)
p) (289)
q) (900)

QUESTAO 4

a) (121)

b) (400)

c) (289)

d) (0)

e)(0)

f) (1)

g) (1.000)

h) (470)

i) (1331)

»(1)

k) (1)

) (100000)

m) (1)

n) (3375)

0) (1)

p) (1)
GABARITO - RADICIACAO
QUESTAO 1

) (3)
b) (5)
c)(7)
d)(2)
QUESTAO 2




) (3)
b) (5)
c)(7)
d)(9)
QUESTAO 3
Q) (3)
b) (4)
c) (5)
d)(9)
e)(0)
f)(1)
9)(8)
h) (10)

QUESTAO 4
a) 4+6=10
b) 5+3=8
c)7-2=5
d6-1=5
e) 3+10= 13
f)2x3=6

GABARITO - PROPRIEDADES DA POTENCIAQAO
Primeira Propriedade
QUESTAO 1
a) (4)
b) (7°)
c)(2%)
d) (6%)
e)(3°)
) (9*)
g) (5°)
h) (7%)
i) (62)
10




) (3%)
) (97)
m) (4%)
n) (4%)
0) (m*)
p) (15%)
QUESTAO 2
a)(7*)
b (29)
c) (5%)
d) (8)
e) (3%)
f) (4°)
g) (a%)
h) (m*)
) (x'%)
) (m®)
Segunda Propriedade
QUESTAO 1
a) (5%
b) (8%)
c) (99
d) (4%)
e) (9%)
f) (99
g) (5
h) (6°)
i) (8%
)
k) (x7)
) (at)
QUESTAO 2

11

(m*)




a) (2?)

b) (7°)

c) (9°)

d) (5°)

e) (8%)

f) (7%

Terceira propriedade
QUESTAO 1

a) 542 =58

b) 72-4= 7

c) 32-5= 310

d) 43-2=4°

e) 944 =916

f) 527 = 514

g) 6°=6"

h) a?>:3 =a®

1) m**=m'

j)xs2=xe

k) a*0=a°

m) X3-0 = 0

n) 723 ="7¢
0) 445 =42
p) 85 =8
q) 272 =2"
r)a*3=as

S) m3.4 — m12
t) a4.4 — alG

u) m27=m
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